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• College preparation programs.  Compared to seniors across the district, more Reagan 

seniors reported having participated in Project ADVANCE and AVID. 
 
 

INDIVIDUAL ITEM RESPONSES FOR REAGAN HIGH SCHOOL 
 
OPEN ENDED COMMEN





Table 5. If You Decide to Pursue Further Education at a Later Time, Would You Like to 
Come Back to Your High School for Support and Assistance With  

the Application and Financial Aid Process? (Item 10) 
2007-2008  

Response All HS Reagan HS 
Yes 26.6% 14.3% 
No 30.13% 14.3% 
Not Sure 43.2% 71.4% 
Note:  This item was new in 2008. Because very few students indicated that they would not pursue further education 
within a year, percentages should be interpreted with caution. 
 
 

Figure 1. To What Extent Do Your Parents / Family Support Your Plans for After High 
School? (Item 11) 
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Table 6. To What Extent Were Your Parents Involved in the Following School-Related 
Things? (Item 12) 

2007-2008  
Activity All HS Reagan HS 
Working with you on homework or school projects 54.6% 44.8% 
Volunteering at your school 40.0% 38.8% 
Helping you decide what classes to take 60.2% 43.3% 
Attending school activities or meetings 54.9% 50.7% 
Communicating with your teachers. 60.6% 56.7% 
School leadership opportunities (Campus Advisory Council, 
event committees, etc.)* 29.1% 33.3% 

Attending athletic events and competitions* 58.8% 33.3% 
Attending academic events and competitions* 37.0% 25.0% 
Attending performance events (e.g., dance, theater, band)* 53.3% 40.0% 
Joining and participating in the PTA* 27.1% 22.4% 
Note: Percentage is of the number of students reporting that parents were involved at least “Occasionally.” Response    
options include: Never, Rarely, Occasionally, Often, and Consistently.  
*New items included corresponding with items from the AISD Parent Survey. 
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HIGH SCHOOL EXP



Table 11. Please Indicate the Number of Years of High School That You Have Been Employed 
(Either During the Year or During the Summer). (Item 21) 



Figure 3. Thinking Back on Your Years in High School, How Many Hours per Week Did You 
Typically Spend Studying, Doing Research, or Completing Homework Assignments Outside 

of Class?  (Item 23) 
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Table 12. Please Mark the Item That Best Indicates How You Feel: (Item 25a-k) 
 2007-2008 
  
 
School climate 

All 
HS 

Seniors 

Reagan HS 
Grade 
9-11 

Reagan HS 
Seniors 

I feel safe at my school 3.4 2.9 3.1 
My classmates show respect to each other 2.9 2.8 2.7 
The consequences for breaking school rules 
are the same for everyone 2.7 2.8 2.8 

Adults at this school listen to student ideas 
and opinions 2.8 2.8 2.7 

There is at least one adult at my school who I 
can go to if I have a problem 3.3 3.2 3.4 

My teachers are fair to everyone 2.9 2.8 2.9 
Academic climate    
My homework helps me learn things I need 
to know. 2.9 2.9 2.9 

I know how I am doing in school 3.4 3.1 3.6 
My teachers expected me to do my best work. 3.6 3.4 3.5 
My classes were rigorous and challenging* 3.1 * 2.9 
My high school coursework has been relevant 
to my life* 2.7 * 2.8 
Note. Average responses were calculated using the following scale: 1 (Never), 2 (Not a Lot), 3 (Sometimes), 4 
(Always); responses of ‘Don’t Know’ are not included. Items and subscales regarding School Climate and Academic 
Climate questionnaires were modified for02 0 sT2463s  onnaires



INSTRUCTION AND TECHNOLOGY 
 

Table 14. How Well Did Your High School Help You to Actively Develop Knowledge and 
Skills in the Following Areas? (Item 26) 

 Somewhat well or Very well 
 All HS Reagan HS 
Area 2006-2007 2007-2008 2006-2007 2007-2008 
Teamwork * 88.6% * 83.3% 
Creative Thinking 90.8% 90.6% 93.7% 83.1% 
Problem Solving 92.9% 91.5% 87.2% 83.3% 
Conflict Resolution 84.6% 82.8% 85.3% 76.6% 
Personal Health/Fitness 78.5% 78.6% 76.8% 77.3% 
Time Management * 80.8% * 76.2% 
Technology * 84.6% * 78.8% 
Note. Responses include: Not well, Som



Table 16. How Frequently Do You Use a Computer… (Item 28) 
 Once a Week or More 

2007-2008 
Use All HS Reagan HS 
At home? 86.7% 70.8% 
At school? 74.0% 75.4% 
To present material in class, for example, using PowerPoint? 23.5% 15.4% 
To type a paper or class assignment? 55.4% 35.9% 
To search the Internet to complete class-related assignments? 61.6% 49.2% 
To research college/career choices? 50.6% 43.8% 
To complete online forms or applications for 
college/employment? 44.0% 48.4% 

To communicate with teachers (e.g., email, IM, etc.)? 20.8% 21.5% 
To communicate wi





 
Table 20. How Did You Prepare for Continuing Education? (Check All That Apply) 

(Items 32 & 35) 
 All HS Reagan HS 
 
Preparation 

2006-
2007 

2007-
2008 

2006- 
2007 

2007 
-2008 

Took the PSAT examination 57.9% 68.0% 41.2% 52.2% 
Took AP/IB classes 45.3% 48.6% 37.1% 34.3% 
Visited campuses 44.0% 51.8% 36.1% 41.8% 
Attended college fairs 44.4% 48.6% 46.4% 47.8% 
Completed and submitted a FAFSA 41.3% 49.3% 38.1% 47.8% 
Completed and submitted a scholarship application 30.8% 41.5% 26.8% 47.8% 
Took college entrance tests  65.6% 72.4% 53.6% 56.7% 
Took test prep class 38.2% 41.7% 37.1% 31.3% 
Completed ACC courses 23.3% 29.4% 18.6% 7.5% 
Ordered and submitted transcripts 40.3% 50.3% 28.9% 37.3% 
Applied to a 2-year college (including ACC)* 49.8% 41.1% 66.0% 59.7% 
Applied to a 4-year college* 69.1% 63.9% 77.3% 56.7% 
Applied to a business/technical/vocational school* 13.8% 6.5% 21.6% 10.4% 
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Figure 7. How Helpful Was Your Project ADVANCE Facilitator/College Advisor With the 
Following Processes? (Item 38) 

5%

7%

7%

11%

0%

7%

6%

18%

14%

23%

17%

27%

23%

23%

24%

81%

81%

74%

76%

70%

70%

29%

59%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2006-2007

2007-2008 

2006-2007 

2007-2008 

2006-2007 

2007-2008 

2006-2007 

2007-2008 

C
ol

le
ge

Se
ar

ch
/

Se
le

ct
io

n 
C

ol
le

ge
A

pp
lic

at
io

n
Fi

na
nc

ia
l

A
id

Sc
ho

la
rs

hi
p

Not at all helpful Not very helpful Somewhat helpful Very helpful

 
 

Figure 8. How Helpful Was Your Advocate/Advisory Teacher in the Following Types of 
Meetings? (Item 40) 
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Table 24. How Important Is Each of the Following in Choosing a College? (Item 36) 
 Somewhat or  

Very important 
2007-2008 

 
Reason 

All  
HS 

Reagan 
HS 

College expenses 91.7% 95.3% 
Availability of financial aid 90.1% 95.3% 
Availability of specific courses or curriculum 95.1% 96.8% 
Reputation of the college in athletic programs 61.4% 81.3% 
Social life at the college 86.4% 81.3% 
Ability to live at home and attend college 61.5% 84.1% 
Ability to live away from home* 78.3% 79.4% 
Job or employment placement record of the college 81.9% 95.3% 
Reputation of the college in academic programs 90.1% 95.3% 
Easy admission standards 72.0% 87.5% 
Ability to take courses online 54.5% 70.3% 
Study abroad opportunities* 77.1% 87.5% 
Service learning opportunities* 74.9% 88.9% 
The school accepts dual-credit courses* 75.5% 83.9% 
The school accepts AP/IB credits* 77.0% 87.3% 
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Table 25. How Easy Has It Been for You and Your Parents to Understand the Process of Financial Aid? (Item 44) 



 
FINAL THOUGHTS  
 
Figure 12. What Is the One Thing That Was Most Important to Keeping You Going Through 

School All The Way to Graduation? (Item 46)  
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